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ВЫ ДАТ КІ НА ТЭ ЛЕ ФОН —

ПАД «МА БІЛЬ НЫМ КАНТ РО ЛЕМ»
Па ін фар ма цыі апе ра та ра со та вай су вя зі «МТС», больш як 10% аба-

не нтаў, якія тэ ле фа ну юць у кан такт ны цэнтр апе ра та ра, ці ка вяц ца ме на-
ві та спі сан нем гро шай. Ця пер ад каз на гэ тае пы тан не мож на атры маць 
са ма стой на і бяс плат на — кам па нія за пус ці ла но вы бяс плат ны сэр віс, 
які хут ка ад ка жа на пы тан не аб спі сан ні гро шай.

Для та го, каб да ве дац ца, за якія па слу гі спі са лі ся гро шы, трэ ба зра-
біць USSD-за пыт

*145# і на ціс нуць на кноп ку вы клі ку. Праз не каль кі се кун даў аба не нту 
па сту піць па ве дам лен не, дзе бу дуць ука за ны да та, час і кошт апош ніх 
пя ці плат ных дзе ян няў — зван коў, SMS, ін тэр нэт-се сій (су мар на за апош-
нюю га дзі ну), аба ненц кай пла ты ін шых па слуг, што та ры фі ку юц ца.

Сэр віс да ступ ны ў тым лі ку і аба не нтам, якія зна хо дзяц ца ў роў мін гу. 
Пры чым на ват за ме жа мі «род най сет кі» ён за ста ец ца для іх бяс плат-
ным, што да зво ліць бе ла ру сам зруч на і апе ра тыў на кант ра ля ваць свае 
вы дат кі на па слу гі су вя зі за мя жой.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.

АБ СТА НЕ КАН СТЫ ТУ ЦЫЙ НАЙ ЗА КОН НА СЦІ 
(Заканчэнне. Пачатак на 3-й стар.)

У зва ро тах, у пры ват нас ці, ста ві лі ся пы тан ні аб 
не аб ход нас ці вы клю чэн ня ка лі зій, пра бе лаў, пра-
ва вой не дак лад нас ці ў ко дэк сах Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь (аб ад мі ніст ра цый ных пра ва па ру шэн нях, аб 
аду ка цыі, Жыл лё вым, Пад атко вым і інш.), за ко нах 
«О пенсионном обеспечении», «О вспо мо га тель ных 
репродуктивных технологиях», «О сво бо де совести 
и религиозных организациях», «Об оказании пси-
хиатрической помощи», не ка то рых дэ крэ тах і ўка зах 
Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь, па ста но вах Са ве та 
Мі ніст раў, па ста но вах пле ну маў Вяр хоў на га і Вы-
шэй ша га Гас па дар ча га су доў, ак тах мі ніс тэр стваў і 
ін шых дзяр жаў ных ор га наў Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

1. Так, на пад ста ве зва ро ту гра ма дзя ні на Кан сты-
ту цый ным Су дом пры ня та ра шэн не ад 25 ве рас ня 
2013 г. «Об установлении про цес су аль но го по ряд ка 
освобождения от упла ты го су дар ствен ной пошлины 
за под ачу в суд жа лоб на постановления по де лам 
об административных правонарушениях».

Па мер ка ван ні Кан сты ту цый на га Су да, ад сут-
насць у гра ма дзя ні на маг чы мас ці за пла ціць дзяр жаў-
ную пош лі ну ў су вя зі з яго ма ё мас ным ста но ві шчам 
не па він на пе ра шка джаць ажыц цяў лен ню ім пра ва на 
су до вую аба ро ну, у тым лі ку ў ад мі ніст ра цый ным пра-
цэ се, па коль кі ін шае азна ча ла б не вы ка нан не норм 
Кан сты ту цыі, якія га ран ту юць кож на му аба ро ну дзяр-
жа вай яго пра воў і сва бод, у тым лі ку су до вую. Ад ной 
з важ ней шых га ран тый рэа лі за цыі та ко га пра ва з'яў-
ля ец ца ўста наў лен не ў за ка на даў стве, якое рэ гу люе 
ад мі ніст ра цый ны пра цэс, пра цэ су аль на га па рад ку 
вы зва лен ня гра ма дзян ад вы пла ты дзяр жаў най пош-
лі ны пры па да чы ў суд скарг на па ста но вы па ад мі-
ніст ра цый ных спра вах. Ад сут насць у пра цэ су аль ным 
за ка на даў стве пра ва вых норм, якія ўста наў лі ва юць 
адзі ны па ды ход да пра ва во га рэ гу ля ван ня гра мад-
скіх ад но сін, звя за ных з вы зва лен нем ад вы пла ты 
дзяр жаў най пош лі ны, не са дзей ні чае фар мі ра ван ню 
ад на стай най пра ва пры мя няль най прак ты кі.

У мэ тах за бес пя чэн ня кан сты ту цый на га прын цы-
пу вяр шэн ства пра ва, рэа лі за цыі кан сты ту цый на га 
пра ва кож на га на су до вую аба ро ну і лік ві да цыі пра бе-
лу ў за ка на даў стве, якое ўста наў лі вае па ра дак ад мі-
ніст ра цый на га пра цэ су, Кан сты ту цый ны Суд пры знаў 
не аб ход ным уня сен не ў Пра цэ су аль на-вы ка наў чы 
ко дэкс Рэс пуб лі кі Бе ла русь аб ад мі ніст ра цый ных пра-
ва па ру шэн нях да паў нен няў у част цы вы зна чэн ня 
па рад ку вы зва лен ня су дом (суд дзёй) фі зіч ных асоб 
ад вы пла ты дзяр жаў най пош лі ны за па да чу ў суд 
скарг на па ста но вы па спра вах аб ад мі ніст ра цый ных 
пра ва па ру шэн нях.

2. У су вя зі са зва ро та мі гра ма дзян Кан сты ту-
цый ным Су дом пры ня та ра шэн не ад 16 каст рыч ні ка 
2013 г. «Об ограничении дееспособности граждани-
на вследствие психического рас строй ства».

Па мер ка ван ні Кан сты ту цый на га Су да, іс ну ю чы 
пра ва вы ме ха нізм, які не ўліч вае сту пень фак тыч на-
га зні жэн ня або ад наў лен ня здоль нас ці гра ма дзя ні на 
ў пэў най ме ры ра зу мець зна чэн не сва іх дзе ян няў 
або кі ра ваць імі з пры чы ны псі хіч на га рас строй ства, 
свед чыць аб кан сты ту цый на-пра ва вым пра бе ле ў за-
ка на даў чым рэ гу ля ван ні гра мад скіх ад но сін, звя за-
ных з пры знан нем гра ма дзя ні на не дзея здоль ным.

Зы хо дзя чы з уза е ма звя за ных па ла жэн няў ар ты-
ку лаў 1, 2, 21, 23, 53, 59 Кан сты ту цыі і між на род на-
пра ва вых ак таў у сфе ры аба ро ны пра воў псі хіч на 
хво рых асоб, у мэ тах вы ка нан ня кан сты ту цый на га 
прын цы пу вяр шэн ства пра ва, за бес пя чэн ня кан-
сты ту цый ных га ран тый пра воў і за кон ных ін та рэ-
саў гра ма дзян і лік ві да цыі пра бе лу ў за ка на даў стве 
Кан сты ту цый ны Суд пры знаў не аб ход ным уня сен не 
змя нен няў і да паў нен няў у ГрПК у част цы за ма-
ца ван ня маг чы мас ці аб ме жа ван ня дзея здоль нас ці 
гра ма дзя ні на з пры чы ны псі хіч на га рас строй ства 
(ду шэў най хва ро бы або сла ба га ро зу му) у за леж-
нас ці ад сту пе ні фак тыч на га зні жэн ня здоль нас ці 
ра зу мець зна чэн не сва іх дзе ян няў або кі ра ваць імі і 
пры знан ня аб ме жа ва на дзея здоль ным гра ма дзя ні-
на, ра ней пры зна на га не дзея здоль ным з пры чы ны 
псі хіч на га рас строй ства (ду шэў най хва ро бы або сла-
ба га ро зу му), у вы пад ку ад наў лен ня яго здоль нас ці 
ра зу мець у пэў най ме ры зна чэн не сва іх дзе ян няў або 
кі ра ваць імі, а так са ма за ма ца ван ня гра ма дзян ска-
пра ва вых вы ні каў пры знан ня су дом гра ма дзян, якія 
па ку ту юць на псі хіч ныя рас строй ствы, аб ме жа ва на 
дзея здоль ны мі.

3. У ра шэн ні ад 11 снеж ня 2013 г. «О пра во-
вом регулировании по ряд ка разрешения спо ров, 
свя зан ных с расследованием не счаст ных слу ча ев 
на производстве» Кан сты ту цый ны Суд прый шоў 
да вы ва ду аб тым, што Урад Рэс пуб лі кі Бе ла русь, 
рэа лі зу ю чы дэ ле га ва нае яму за ка на даў чы мі ак та мі 
паў на моц тва ўста наў лі ваць па ра дак рас сле да ван ня 
і ўлі ку ня шчас ных вы пад каў на вы твор час ці і пра фе-
сій ных за хвор ван няў, не меў пра ва ра зам з гэ тым 
ажыц цяў ляць пра ва вое рэ гу ля ван не пы тан няў су да-
вод ства, уклю ча ю чы ўста наў лен не ўмоў рэа лі за цыі 
кан сты ту цый на га пра ва на су до вую аба ро ну.

Акра мя та го, Кан сты ту цый ны Суд звяр нуў ува гу 
на тое, што ў ад па вед нас ці з Пра ві ла мі рас сле да-
ван ня і ўлі ку ня шчас ных вы пад каў на вы твор час ці і 
пра фе сій ных за хвор ван няў, за цвер джа ны мі па ста-
но вай Са ве та Мі ніст раў Рэс пуб лі кі Бе ла русь ад 15 
сту дзе ня 2004 г. № 30, пра ва па цяр пеў ша га і ін шых 
за ці каў ле ных асоб на су до вую аба ро ну зна хо дзіц ца 
ў за леж нас ці ад пра вя дзен ня дзяр жаў ным ін спек та-
рам пра цы рас сле да ван ня ня шчас на га вы пад ку на 
вы твор час ці і скла дан ня па яго вы ні ках за клю чэн ня. 
Пра ва на зва рот у суд у вы пад ках, ка лі дзяр жаў ным 
ін спек та рам пра цы за клю чэн не не скла да ец ца, да-
дзе ны мі Пра ві ла мі не пра ду гле джа на, у су вя зі з чым 
у ад но сі нах да ўка за ных асоб не за бяс печ ва ец ца 
кан сты ту цый нае пра ва на су до вую аба ро ну.

У мэ тах вы ка нан ня прын цы пу вяр шэн ства пра ва, 
рэа лі за цыі кан сты ту цый на га пра ва кож на га на су-
до вую аба ро ну і лік ві да цыі пра ва вой не дак лад нас ці 
Кан сты ту цый ны Суд пра па на ваў Са ве ту Мі ніст раў 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь за бяс пе чыць уз гад нен не ўка за-
ных Пра віл з нор ма мі Пра цоў на га ко дэк са Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь (да лей — ПК) і ін шых за ка на даў чых ак таў 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь у част цы пра ва во га рэ гу ля ван ня 
па рад ку вы ра шэн ня спрэ чак, звя за ных з рас сле да-
ван нем ня шчас ных вы пад каў на вы твор час ці.

Дзей насць Кан сты ту цый на га Су да па лік ві да цыі 
пра бе лаў, ка лі зій і пра ва вой не дак лад нас ці ў нар ма-
тыў ных пра ва вых ак тах на кі ра ва на на за бес пя чэн-
не эфек тыў на га пра ва во га рэ гу ля ван ня гра мад скіх 
ад но сін на пад ста ве прын цы паў і норм Кан сты ту цыі 
і па тра буе апе ра тыў най ра бо ты нар мат вор чых ор-
га наў па да сяг нен ні ўзгод не нас ці і не су пя рэч лі вас ці 
пра ва вых прад пі сан няў.
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Вы ка нан не ра шэн няў Кан сты ту цый на га Су да, 
з'яў ля ю чы ся важ ней шым па каз чы кам ста ну кан сты-
ту цый най за кон на сці ў дзяр жа ве ў цэ лым, свед чыць 
так са ма аб на цэ ле нас ці і га тоў нас ці дзяр жаў ных ор-
га наў, іх служ бо вых асоб кі ра вац ца па тра ба ван ня мі 
Кан сты ту цыі, сцвяр джаць яе вяр шэн ства і не па срэд-
нае дзе ян не на тэ ры то рыі кра і ны, да па ма га ю чы тым 
са мым эфек тыў на му функ цы я на ван ню дзяр жаў ных 
ін сты ту таў і па вы шэн ню да ве ру да іх гра ма дзян.

Ацэнь ва ю чы свое ча со васць вы ка нан ня сва іх ра-
шэн няў, Кан сты ту цый ны Суд ад зна чае ў асноў ным 
ста ноў чыя вы ні кі дзей нас ці дзяр жаў ных ор га наў і 
служ бо вых асоб па пры няц ці імі не аб ход ных мер, 
аба зна ча ных у тым лі ку ў ра шэн нях Су да.

Ста ноў чай тэн дэн цы яй з'яў ля ец ца перш за ўсё 
ўлік за ка на даў цам пры ажыц цяў лен ні за ка нат вор-
чай дзей нас ці пра ва вых па зі цый Кан сты ту цый на-
га Су да, сфар му ля ва ных ім у ра шэн нях па вы ні ках 
ажыц цяў лен ня аба вяз ко ва га па пя рэд ня га кант ро лю 
кан сты ту цый нас ці за ко наў, пры ня тых Пар ла мен там 
і прад стаў ле ных Прэ зі дэн ту на под піс.

1. У пры ват нас ці, кі ру ю чы ся прын цы пам пра-
ва вой дак лад нас ці, Кан сты ту цый ны Суд у ра шэн ні 
ад 22 снеж ня 2009 г. звяр нуў ува гу на тое, што ў 
ад па вед нас ці з За ко нам «О внесении изменений и 
дополнений в не ко то рые ко дек сы Республики Бе-
ла русь по воп ро сам уго лов ной и административной 
ответственности» у санк цыі част кі 2 ар ты ку ла 3171 
КК за ка на даў цам уста ноў ле ны ніж няя і верх няя (ад 
трох сот да ты ся чы ба за вых ве лі чынь) ме жы штра фу 
за ўчы нен не кан крэт на га зла чын ства.

У вы ні ку, па мер ка ван ні Кан сты ту цый на га Су-
да, уз нік ла су пя рэч насць па між нор ма мі Агуль най і 
Асаб лі вай час так КК, па коль кі згод на з част кай 1 ар-
ты ку ла 62 КК пры на зна чэн ні па ка ран ня ў вы гля дзе 
штра фу суд кі ру ец ца ме жа мі, уста ноў ле ны мі ар ты-
ку лам 50 КК (ад трыц ца ці да ад ной ты ся чы ба за вых 
ве лі чынь), што вы клю чае маг чы масць уста наў лен ня 
за ка на даў цам ме жаў штра фу ў ар ты ку лах Асаб лі-
вай част кі КК. У су вя зі з гэ тым Кан сты ту цый ны Суд 
ука заў так са ма на па ру шэн не прын цы паў і сіс тэ мы 
па бу до вы норм Агуль най і Асаб лі вай час так КК.

Да дзе ная пра ва вая па зі цыя Кан сты ту цый на га 
Су да рэа лі за ва на ў За ко не ад 12 лі пе ня 2013 го да «О 
внесении изменений и дополнений в не ко то рые ко-

дек сы Республики Бе ла русь по воп ро сам усиления 
мер ответственности за управление транс порт ным 
сред ством в состоянии опьянения». У вы кла дзе ным 
у но вай рэ дак цыі ар ты ку ле 3171 КК ме жы штра фу 
не ўказ ва юц ца.

2. У ра шэн ні ад 28 снеж ня 2009 г. «О соответствии 
Конституции Республики Бе ла русь За ко на Республи-
ки Бе ла русь «О внесении дополнений и изменений в 
не ко то рые за ко ны Республики Бе ла русь по воп ро сам 
осуществления административных про це дур» Кан-
сты ту цый ным Су дом звер ну та ўва га на не аб ход насць 
за бес пя чэн ня ад на стай на га за ка на даў ча га па ды хо ду 
да рэ гу ля ван ня сход ных пра ва ад но сін і ў су вя зі з 
гэ тым ад зна ча на, што пры мя няль на да вы пад каў лік-
ві да цыі гра мад скіх аб' яд нан няў, па лі тыч ных пар тый, 
іх са юзаў, рэс пуб лі кан скіх дзяр жаў на-гра мад скіх аб'-
яд нан няў пра ве ра ным За ко нам не ўста наў лі ва ец ца 
не аб ход насць вы клю чэн ня за пі саў аб іх дзяр жаў най 
рэ гіст ра цыі з Адзі на га дзяр жаў на га рэ гіст ра юры-
дыч ных асоб і ін ды ві ду аль ных прад пры маль ні каў, 
што з'яў ля ец ца аба вяз ко вым у сі лу па тра ба ван няў 
Дэ крэ та Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь ад 16 сту-
дзе ня 2009 г. № 1 «О го су дар ствен ной регистрации и 
ликвидации (прекращении деятельности) субъектов 
хозяйствования».

Ука за ная пра ва вая па зі цыя Кан сты ту цый на га 
Су да ўлі ча на ў За ко не ад 4 ліс та па да 2013 го да 
«О внесении дополнений и изменений в не ко то рые 
за ко ны Республики Бе ла русь по воп ро сам деятель-
ности политических партий и других общественных 
объединений», па ла жэн ня мі яко га пра ду гледж ва ец-
ца аба вя зак ад па вед на га рэ гіст ру ю ча га ор га на ўнес-
ці за пі сы ў Адзі ны дзяр жаў ны рэ гістр юры дыч ных 
асоб і ін ды ві ду аль ных прад пры маль ні каў і ў Дзяр-
жаў ны рэ естр гра мад скіх аб' яд нан няў, са юзаў або 
рэ естр мяс цо вых гра мад скіх аб' яд нан няў, са юзаў 
аб вы клю чэн ні з іх гра мад ска га аб' яд нан ня, са ю за, 
а так са ма аба вя зак Мі ніс тэр ства юс ты цыі Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь унес ці за пі сы ў Адзі ны дзяр жаў ны рэ гістр 
юры дыч ных асоб і ін ды ві ду аль ных прад пры маль ні-
каў і Дзяр жаў ны рэ естр па лі тыч ных пар тый, са юзаў 
аб вы клю чэн ні з іх па лі тыч най пар тыі, са ю за.

3. У За ко не ад 12 снеж ня 2013 го да «О внесении 
изменений и дополнения в прог рам мные за ко ны 
Республики Бе ла русь» улі ча на пра ва вая па зі цыя 
Кан сты ту цый на га Су да, вы кла дзе ная ім у ра шэн нях 
ад 27 снеж ня 2008 г. і ад 19 каст рыч ні ка 2012 г., у 
ад па вед нас ці з якой змя нен ні і да паў нен ні ў пра грам-
ныя за ко ны па він ны пры мац ца ў вы гля дзе асоб ных 
за ко наў з вы ка нан нем па тра ба ван ня част кі чац вёр-
тай ар ты ку ла 104 Кан сты ту цыі (аб ква лі фі ка ва ным 
га ла са ван ні).

4. Шэ раг пра ва вых па зі цый Кан сты ту цый на га 
Су да рэа лі за ва ны за ка на даў цам у За ко не «О вне-
сении изменений и дополнений в Тру до вой ко декс 
Республики Бе ла русь» (да лей — За кон аб уня сен ні 
змя нен няў у ПК).

4.1. Так, у ра шэн ні ад 5 са ка ві ка 2009 г. «О пра-
во вом регулировании вы пла ты вы ход но го пособия» 
Кан сты ту цый ны Суд ука заў, што не ад на знач нае ра-
зу мен не і пры мя нен не пра ва вых норм, якія рэ гу лю юць 
вы пла ту вы хад ной да па мо гі і мі ні маль най кам пен са цыі 
за па гар шэн не пра ва во га ста но ві шча ра бот ні ка пры 
ска са ван ні кант рак та з-за не вы ка нан ня або не на леж-
на га вы ка нан ня яго ўмоў па ві не най маль ні ка, пры вя ло 
да фак тыч на га вы клю чэн ня маг чы мас ці атры ман ня 
вы хад ной да па мо гі, пра ду гле джа най част кай трэ цяй 
ар ты ку ла 41 ПК. Па мер ка ван ні Кан сты ту цый на га Су-
да, вы пад кі, ка лі вы хад ная да па мо га не вы плач ва ец ца, 
па він ны вы зна чац ца толь кі на ўзроў ні за ко на, у су вя зі 
з чым бы ло пры зна на не аб ход ным унес ці ад па вед ныя 
змя нен ні і да паў нен ні ў ар ты ку лы 41 і 48 ПК.

У ад па вед нас ці з За ко нам аб уня сен ні змя нен няў 
у ПК уне се ны змя нен ні і да паў нен ні ў ар ты ку лы 41 
і 48 да дзе на га Ко дэк са, якія да зва ля юць дак лад на 
вы зна чыць нар ма тыў ныя пра ва выя ак ты, што пад ля-
га юць пры мя нен ню пры ўста наў лен ні па ме ру вы хад-
ной да па мо гі ра бот ні кам, якім ак та мі за ка на даў ства 
пра ду гле джа на вы пла та мі ні маль най кам пен са цыі за 
ска са ван не тэр мі но ва га пра цоў на га да га во ра.

4.2. У ра шэн ні ад 17 лі пе ня 2009 г. «Об обеспече-
нии рав ных прав граж дан в сфе ре тру да» Кан сты ту-
цый ны Суд звяр нуў ува гу на тое, што ад сут насць ва 
ўста ноў ле ным пра цоў ным за ка на даў ствам пе ра лі ку 
дыс кры мі на цый ных аб ста він ука зан няў на ўзрост, 
мес ца жы хар ства, роў на як і вы чар паль ны ха рак тар 
да дзе на га пе ра лі ку, знач на аб мя жоў вае га ран тыі 
рэа лі за цыі кан сты ту цый на га пра ва гра ма дзян на 
пра цу, і пра па на ваў Са ве ту Мі ніст раў пад рых та ваць 
пра ект за ко на аб уня сен ні ад па вед ных да паў нен-
няў у ПК.

Згод на з вы кла дзе най За ко нам аб уня сен ні змя-
нен няў у ПК част кай пер шай ар ты ку ла 14 ПК у но вай 
рэ дак цыі да дыс кры мі на цый ных аб ста він у сфе ры 
пра цоў ных ад но сін ад не се ны ўзрост, мес ца жы хар-
ства і ін шыя аб ста ві ны, не звя за ныя з дзе ла вы мі 
якас ця мі і не аб умоў ле ныя спе цы фі кай пра цоў най 
функ цыі ра бот ні ка.

4.3. У ра шэн ні Кан сты ту цый на га Су да ад 16 
снеж ня 2009 г. «О необходимости разрешения 
коллизии меж ду нормами за ко но да тель ных ак тов, 
предусматривающих дополнительное основание 
прекращения тру до во го до го во ра по пунк ту 5 ста-
тьи 47 Тру до во го ко дек са Республики Бе ла русь» 
звер ну та ўва га на на яў ную ка лі зію па між нор ма мі 
част кі дру гой ар ты ку ла 16, част кі пя тай ар ты ку ла 17 
За ко на «О борь бе с коррупцией» і пунк та 5 ар ты ку ла 
47 ПК у да чы нен ні да спы нен ня пра цоў на га да га во ра 
з дзяр жаў най служ бо вай асо бай пры не пад пі сан ні 
або па ру шэн ні ёю пісь мо ва га аба вя за цель ства па 
вы ка нан ні ўста ноў ле ных аб ме жа ван няў. У мэ тах 
вы ра шэн ня ўка за най ка лі зіі, за бес пя чэн ня ад на знач-
на га ра зу мен ня і ад на стай на га пры мя нен ня норм за-
ка на даў ства Кан сты ту цый ны Суд пра па на ваў унес ці 
ад па вед ныя змя нен ні ў ПК.

Вы яў ле ная Кан сты ту цый ным Су дом ка лі зія па між 
нор ма мі ПК і ўка за на га За ко на ў част цы ўста наў-
лен ня да дат ко вай пад ста вы спы нен ня пра цоў на га 
да га во ра з дзяр жаў ны мі служ бо вы мі асо ба мі ў вы-
пад ках не пад пі сан ня або па ру шэн ня імі пісь мо ва га 
аба вя за цель ства па вы ка нан ні пра ду гле джа ных за-
ка на даў ствам аб ба раць бе з ка руп цы яй аб ме жа ван-
няў уста ра нё на За ко нам аб уня сен ні змя нен няў у 
ПК шля хам вы кла дан ня пунк та 5 ар ты ку ла 47 ПК у 
но вай рэ дак цыі. Тым са мым улі ча ны прын цып пра ва-
вой дак лад нас ці, ство ра ны ўмо вы для ад на знач на га 
ра зу мен ня і ад на стай на га пры мя нен ня норм да дзе-
ных за ка на даў чых ак таў.

4.4. У мэ тах рэа лі за цыі кан сты ту цый ных прын цы-
пу роў на сці ўсіх пе рад за ко нам і норм, якія га ран ту-
юць пра ва на пра цу, Кан сты ту цый ным Су дом пры-
ня та ра шэн не ад 4 каст рыч ні ка 2011 г. «О не ко то рых 
воп ро сах пра во во го регулирования предоставления 
от пус ка по ухо ду за ре бен ком», у якім ука за на, што 
не пра да стаў лен не вод пус ку па до гля ду дзі ця ці да 
да сяг нен ня ім уз рос ту трох га доў пра цу ю чым баць ку, 
ін шым сва я кам дзі ця ці ў вы пад ку, ка лі ма ці дзі ця ці 
з'яў ля ец ца ін ды ві ду аль ным прад пры маль ні кам, не 
за сна ва на на кан сты ту цый ных прын цы пах і нор мах, 
якія вы ні ка юць з сут нас ці Рэс пуб лі кі Бе ла русь як са-
цы яль най пра ва вой дзяр жа вы, аб умоў ле на на яў нас-
цю пра бе лу ў рэ гу ля ван ні ад но сін, якія склад ва юц ца 
ў гэ тай сфе ры, што на прак ты цы пры во дзіць да па ру-
шэн ня пра воў і за кон ных ін та рэ саў гра ма дзян.

Кан сты ту цый ны Суд пры знаў не аб ход ным уста-
ра ніць пра бел у пра ва вым рэ гу ля ван ні ад но сін, якія 
да ты чац ца пра да стаў лен ня вод пус ку па до гля ду дзі-
ця ці да да сяг нен ня ім уз рос ту трох га доў, шля хам за-
ка на даў ча га за ма ца ван ня пра ва пра цу ю чых баць кі, 
ін шых сва я коў дзі ця ці, якія фак тыч на ажыц цяў ля юць 
до гляд дзі ця ці, на пра да стаў лен не ім ука за на га вод-
пус ку і ў тым вы пад ку, ка лі ма ці дзі ця ці з'яў ля ец ца 
ін ды ві ду аль ным прад пры маль ні кам.

У ад па вед нас ці з За ко нам аб уня сен ні змя нен няў 
у ПК ар ты кул 185 ПК вы кла дзе ны ў но вай рэ дак-
цыі, згод на з якой вод пуск па до гля ду дзі ця ці да 
да сяг нен ня ім уз рос ту трох га доў мо жа быць пра да-
стаў ле ны сва я ку, чле ну сям'і дзі ця ці, які фак тыч на 
ажыц цяў ляе за ім до гляд, у вы пад ку за ня тас ці ма ці 
дзі ця ці (пра ца, служ ба, на ву чан не) або ажыц цяў лен-
ня ёю са ма стой ных ві даў дзей нас ці, пра ду гле джа ных 
за ка на даў ствам (гэ та зна чыць у вы пад ках, ка лі ма ці 
з'яў ля ец ца ін ды ві ду аль ным прад пры маль ні кам, на-
та ры у сам, ад ва ка там, твор чым ра бот ні кам, асо бай, 
якая ажыц цяў ляе ра мес ную дзей насць, дзей насць у 
сфе ры аг ра эка ту рыз му).

У той жа час Кан сты ту цый ны Суд звяр тае ўва гу 
на іс ну ю чае за цяг ван не пра цэ су вы ка нан ня асоб ных 
ра шэн няў Су да, на кі ра ва ных на лік ві да цыю пра бе-
лаў, вы клю чэн не ка лі зій і пра ва вой не дак лад нас-
ці, і ад зна чае, што не свое ча со вае вы ка нан не та кіх 
ра шэн няў Кан сты ту цый на га Су да азна чае маг чы-
масць пра цяг ла га ні чым не апраў да на га за ха ван ня 
ў пра ва вым по лі нар ма тыў ных пра ва вых ак таў, што 
змя шча юць пра ва выя пра бе лы, ка лі зіі і пра ва вую 
не дак лад насць, пры мя нен не якіх мо жа па цяг нуць па-
ру шэн не прын цы пу вяр шэн ства Кан сты ту цыі, асла-
біць га ран тыі аба ро ны пра воў і за кон ных ін та рэ саў 
гра ма дзян і ар га ні за цый.

V

1. Ана ліз спраў і ма тэ ры я лаў, раз гле джа ных Кан-
сты ту цый ным Су дом, да зва ляе зра біць вы вад аб на-
кі ра ва нас ці на ма ган няў дзяр жаў ных ор га наў і служ-
бо вых асоб на пад тры ман не на леж на га ўзроў ню 
кан сты ту цый най за кон на сці як рэ жы му ня ўхіль на га 
вы ка нан ня Кан сты ту цыі ў нар мат вор час ці і пра ва-
пры мя нен ні ўсі мі суб' ек та мі пра ва.

У 2013 го дзе не бы ло вы яў ле на вы пад каў іс-
тот на га па ру шэн ня кан сты ту цый ных па ла жэн няў у 
за ка нат вор чым пра цэ се. Усе за ко ны, пра ве ра ныя ў 
па рад ку ажыц цяў лен ня аба вяз ко ва га па пя рэд ня га 
кант ро лю, пры зна ны ад па вед ны мі Кан сты ту цыі. У 
ра шэн нях і пра ва вых па зі цы ях Кан сты ту цый на га Су-
да, пры ня тых па вы ні ках пра вер кі кан сты ту цый нас ці 
за ко наў, ад зна ча ны ста ноў чыя тэн дэн цыі, якія свед-
чаць аб раз віц ці кан сты ту цый ных прын цы паў і норм 
у пра ва вым рэ гу ля ван ні гра мад скіх ад но сін. Вы яў ле-
ныя пра ва выя пра бе лы і пра ва вая не дак лад насць у 
за ка на даў чых ак тах не но сяць сіс тэм на га ха рак та ру і 
мо гуць быць уста ра нё ны ў пра цэ се ўдас ка наль ван ня 
за ка на даў ча га рэ гу ля ван ня.

2. Кан сты ту цы я на лі за цыя гра мад скіх ад но сін 
пра ду гледж вае пра мое ўздзе ян не кан сты ту цый ных 
прын цы паў і норм на са цы яль на-эка на міч ныя і гра-
мад ска-па лі тыч ныя пра цэ сы пры да па мо зе пра ва вых 
ме ха ніз маў за бес пя чэн ня вяр шэн ства Кан сты ту цыі і 
яе пра мо га дзе ян ня.

Кан сты ту цы я на лі за цыя гра мад скіх ад но сін у Рэс-
пуб лі цы Бе ла русь па тра буе мэ та на кі ра ва на га пра вя-
дзен ня на ву ко ва аб грун та ва най пра ва вой па лі ты кі 
дзяр жа вы. Пры ня тыя ра ней Кан цэп цыя су до ва-пра-
ва вой рэ фор мы (1992 год) і Кан цэп цыя ўдас ка наль-
ван ня за ка на даў ства (2002 год) ады гра лі важ ную 
ро лю ў ста наў лен ні пра ва вой сіс тэ мы су ве рэн най 
дзяр жа вы. Ра зам з тым да сяг ну ты ўзро вень дзяр жаў-
на га бу даў ніц тва і са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця, 
іс ну ю чыя ін тэ гра цый ныя пра цэ сы аб умоў лі ва юць не-
аб ход насць рас пра цоў кі комп лекс на га да ку мен та 
— адзі най Кан цэп цыі дзяр жаў най пра ва вой па лі ты кі 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь у мэ тах на леж на га пра ва во га 
за бес пя чэн ня дзяр жаў ных і гра мад скіх ін та рэ саў, 
пра воў і сва бод гра ма дзян у су час ных умо вах.

3. Пры вы пра цоў цы стра тэ гіі пра ва вой па лі ты кі 
дзяр жа вы, удас ка наль ван ні пра ва вой сіс тэ мы не-
аб ход на грун та вац ца на кан сты ту цый на-пра ва вой 
дакт ры не, якая ўяў ляе са бой тэ а рэ тыч ныя па ла жэн ні 
і на ву ко выя кан цэп цыі, усве дам лен не і ра зу мен не 
кан сты ту цый ных ідэй, каш тоў нас цей і мэт, рэа лі-
за цыю і раз віц цё, ін тэр прэ та цыю і дакт ры наль нае 
тлу ма чэн не кан сты ту цый ных прын цы паў і норм як 
у на ву ко вых кры ні цах, так і ў нар мат вор час ці і пра-
ва пры мя нен ні.

Пэў ны ўклад у фар мі ра ван не на цы я наль най 
кан сты ту цый на-пра ва вой дакт ры ны ўно сіць Кан-
сты ту цый ны Суд, які сва і мі ра шэн ня мі і пра ва вы-
мі па зі цы я мі пры да па мо зе вы яў лен ня кан сты ту-
цый на-пра ва во га сэн су норм за ко наў сцвяр джае 
вяр шэн ства Кан сты ту цыі, са дзей ні чае вы пра цоў цы 
дзейс на га ме ха ніз му за бес пя чэн ня пра воў і сва бод 
ча ла ве ка.

4. За ха ван не ста біль нас ці фун да мен таль ных кан-
сты ту цый ных па ла жэн няў спры яе па сту паль на му 
раз віц цю дзяр жа вы і гра мад ства, удас ка наль ван-
ню ме ха ніз маў кан сты ту цый на-пра ва вой аба ро ны 
пра воў і сва бод гра ма дзян. Ра зам з тым да лей шае 
раз віц цё гра мад скіх ад но сін не вы клю чае маг чы мас-
ці пэў най ка рэк ці роў кі асоб ных норм Кан сты ту цыі ў 
на прам ку да лей шай ап ты мі за цыі кан сты ту цый на-
пра ва во га рэ гу ля ван ня з улі кам уз нік нен ня аб' ек-
тыў ных аб ста він.

Кан сты ту цый ны Суд звяр тае ўва гу на тое, што з 
пры няц цем у ад па вед нас ці з ар ты ку лам 109 Кан сты-
ту цыі за ка на даў чых ак таў, на кі ра ва ных на ства рэн не 
адзі най сіс тэ мы су доў агуль най юрыс дык цыі, аб' яд-
нан нем Вяр хоў на га Су да і Вы шэй ша га Гас па дар ча га 
Су да ў адзі ны вы шэй шы су до вы ор ган — Вяр хоў ны 
Суд уз нік ла аб' ек тыў ная не аб ход насць удак лад нен ня 
не ка то рых па ла жэн няў Кан сты ту цыі ў мэ тах лік ві да-
цыі пра ва вой не дак лад нас ці.

У су вя зі з гэ тым Кан сты ту цый ны Суд мяр куе, 
што, уліч ва ю чы мес ца і ро лю Вяр хоў на га Су да ў су-
до вай сіс тэ ме Рэс пуб лі кі Бе ла русь, грун ту ю чы ся на 
кан сты ту цый ным прын цы пе па дзе лу ўлад, не аб ход-
на на кан сты ту цый ным уз роў ні за ма ца ваць ста тус 
Вяр хоў на га Су да як вы шэй ша га су до ва га ор га на, які 
ўзна чаль вае сіс тэ му су доў агуль най юрыс дык цыі.

Пры гэ тым у мэ тах па шы рэн ня до сту пу да кан-
сты ту цый на га пра ва суд дзя мэ та згод на на дзя ліць 
Ге не раль на га пра ку ро ра пра вам уня сен ня пра па ноў 
у Кан сты ту цый ны Суд аб пра вер цы кан сты ту цый нас-
ці нар ма тыў ных пра ва вых ак таў, а су ды агуль най 
юрыс дык цыі — пра вам прэ ю ды цы яль на га за пы ту ў 
Кан сты ту цый ны Суд.

5. Вяр шэн ства Кан сты ту цыі ў пра ва вым рэ гу-
ля ван ні ўдзе лу Рэс пуб лі кі Бе ла русь у між на род ных 
зно сі нах за цвяр джа ец ца зы хо дзя чы з на ступ ных 
кан сты ту цый ных па ла жэн няў.

Адзі най кры ні цай дзяр жаў най ула ды і нось бі там 
су ве рэ ні тэ ту ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь з'яў ля ец ца на-
род, які ажыц цяў ляе сваю ўла ду не па срэд на, праз 
прад стаў ні чыя і ін шыя ор га ны ў фор мах і ме жах, 
вы зна ча ных Кан сты ту цы яй. Бу ду чы паў на праў-
ным суб' ек там су свет най су поль нас ці, ва ло да ю чы 
вяр шэн ствам і паў на той ула ды на сва ёй тэ ры то-
рыі, Рэс пуб лі ка Бе ла русь са ма стой на ажыц цяў ляе 
ўнут ра ную і знеш нюю па лі ты ку, пры знае пры яры тэт 
агуль на пры зна ных прын цы паў між на род на га пра ва 
і за бяс печ вае ад па вед насць ім за ка на даў ства, у ад-
па вед нас ці з нор ма мі між на род на га пра ва мо жа на 
доб ра ах вот най асно ве ўва хо дзіць у між дзяр жаў ныя 
ўтва рэн ні і вы хо дзіць з іх. Пры гэ тым не да пус ка ец ца 
за клю чэн не між на род ных да га во раў, якія су пя рэ-
чаць Кан сты ту цыі.

Ад кры тасць Рэс пуб лі кі Бе ла русь для між на род-
на-пра ва вой ін тэ гра цыі аб умоў лі вае маг чы масць 
пе ра да чы част кі су ве рэн ных паў на моц тваў над на-
цы я наль ным струк ту рам між дзяр жаў ных аб' яд нан-
няў. Кан сты ту цый ны Суд ад зна чае, што пры гэ тым, 
зы хо дзя чы з вяр шэн ства Кан сты ту цыі, не мо гуць 
аб мя жоў вац ца су ве рэн нае пра ва на ро да Бе ла ру сі 
са ма стой на вы зна чаць свой шлях раз віц ця, змя няц-
ца дэ ма кра тыч ны, са цы яль ны і пра ва вы ха рак тар 
бе ла рус кай дзяр жа вы, змян шац ца кан сты ту цый ныя 
пра вы і сва бо ды гра ма дзян.

6. Кан сты ту цыя — Асноў ны За кон, які не толь кі 
за ма цоў вае прын цы пы і нор мы, па якіх дзяр жа ва і 
гра мад ства жы вуць у ця пе раш ні час, але і вы зна чае 
шля хі раз віц ця Рэс пуб лі кі Бе ла русь на доў га тэр мі-
но вую перс пек ты ву як дэ ма кра тыч най са цы яль най 
пра ва вой дзяр жа вы, у якой ча ла век, яго пра вы, сва-
бо ды і га ран тыі іх рэа лі за цыі з'яў ля юц ца най вы шэй-
шай каш тоў нас цю і мэ тай гра мад ства і дзяр жа вы.

У Кан сты ту цыі за кла дзе ны знач ны па тэн цы ял 
пра ва вых пе ра ўтва рэн няў. Шля хам тлу ма чэн ня 
кан сты ту цый ных па ла жэн няў, вы яў лен ня кан сты-
ту цый на-пра ва во га сэн су норм за ка на даў чых ак таў 
аба га ча ец ца змест Кан сты ту цыі, ажыц цяў ля ец ца яго 
пры ра шчэн не дакт ры наль ны мі па ла жэн ня мі. Гэ та 
шмат ра зо ва ўзмац няе рэ гу ля тыў ны па тэн цы ял Кан-
сты ту цыі, ад кры вае пра стор яе пра мо му дзе ян ню, 
да зва ляе гра ма дзя нам і служ бо вым асо бам ус пры-
маць Асноў ны За кон на шай дзяр жа вы не прос та як 
су куп насць пра ва вых норм і прын цы паў, што ва ло-
да юць вы шэй шай юры дыч най сі лай, а як на поў не ны 
рэ аль ным змес там гра мад скі да га вор, на асно ве 
яко га да ся га юц ца гра мад ская зго да і да вер па між 
асо бай, гра мад ствам і дзяр жаў най ула дай.

7. Ува саб лен не ў жыц цё вяр шэн ства і пра мо га 
дзе ян ня Кан сты ту цыі, ума ца ван не кан сты ту цый най 
за кон на сці аб умоў лі ва юць ста наў лен не ў Рэс пуб-
лі цы Бе ла русь кан сты ту цы я на ліз му, важ ней шы мі 
скла даль ні ка мі яко га вы сту па юць вяр шэн ства пра-
ва, ня ўхіль нае вы ка нан не кан сты ту цый ных прад пі-
сан няў усі мі дзяр жаў ны мі ор га на мі, ар га ні за цы я мі, 
служ бо вы мі асо ба мі і гра ма дзя на мі, уста наў лен не 
ба лан су ін та рэ саў асо бы, гра мад ства і дзяр жа вы на 
асно ве кан сты ту цый ных каш тоў нас цей.

Кан сты ту цый ны Суд лі чыць, што ўма ца ван не 
ва ўсіх сфе рах дзяр жаў на га і гра мад ска га жыц ця 
кан сты ту цый най за кон на сці, за бес пя чэн не кан сты-
ту цы я на лі за цыі гра мад скіх ад но сін, фар мі ра ван не 
кан сты ту цый най куль ту ры з'яў ля юц ца аба вяз кам 
усіх дзяр жаў ных і гра мад скіх ін сты ту таў, служ бо вых 
асоб і гра ма дзян. Праз асэн са ван не і рэа лі за цыю 
кан сты ту цый ных па ла жэн няў ад бы ва ец ца ста наў-
лен не ча ла ве ка і гра ма дзя ні на як нось бі та кан сты-
ту цый ных пра воў, сва бод і аба вяз каў, ак тыў на га 
ўдзель ні ка кан сты ту цый ных ад но сін.

Гэ та Па слан не пры ня та на па ся джэн ні Кан сты-
ту цый на га Су да Рэс пуб лі кі Бе ла русь 21 сту дзе ня 
2014 г.

Стар шын ству ю чы —
Стар шы ня Кан сты ту цый на га
Су да Рэс пуб лі кі Бе ла русь   

   П.П.Міклашэвіч.

ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА 
по продаже права заключения договора аренды сроком на 1 год объектов недвижимого имущества, 

принадлежащего ОАО «Объединенная дирекция строящихся объектов» на праве собственности

Лот № 1 г. Минск, ул. Шатько, 24
Начальная цена с НДС, руб. Задаток с НДС, руб. Сумма арендной платы в месяц с НДС, руб. Шаг аукциона, %

9 429 900 942 990 36 885 434 5

ОПИСАНИЕ

1. Здание склада с пристройкой с инв. № 500/С-26136 общей арендуемой площадью 258 м2. Назначение – здание специализированное складов, торговых баз, 
баз материально-технического снабжения, хранилищ. Площадь застройки/общая – 296 м2/258 м2. Год постройки – 1968. Фундамент, стены – кирпич. Перекрытия 
чердачные – деревянные. Крыша – металлопрофиль. Полы – бетонные. Проемы дверные – металлические. Ворота – 3мх3м, 4 шт. Электропитание – 220 В. 
Электроосвещение. Вентиляция – естественная.
2. Часть здания склада с пристройкой с инв. № 500/С-9097 общей арендуемой площадью 167 м2. 
Капитальное строение с инв. № 500/С-9097. Назначение – здание специализированное складов, торговых баз, баз материально-технического снабжения, хра-
нилищ. Год постройки – 1955 г. Фундамент, стены, перегородки – кирпичные. Перекрытия чердачные – дощатые по ж/б балкам. Крыша – мягкая рулонная, со-
вмещенная. Полы – дощатые, бетонные, линолеум. Проемы оконные – двойные, окрашены. Проемы дверные – щитовые, окрашены. Ворота металлические – 
3мх2м. Внутренняя отделка – оштукатурено, побелено. Электропитание – 220 В. Отопление. Освещение – естественное, электрическое. Вентиляция – есте-
ственная. 
3. Часть административного здания с пристройкой с инв. № 500/С-26237 общей арендуемой площадью 13,6 м2. 
Капитальное строение с инв. № 500/С-26237. Назначение – здание административно-хозяйственное. Год постройки – 1989. Фундамент – бутовый, кирпичный. 
Стены, перегородки – кирпичные, оштукатурены. Перекрытия чердачные – деревянные, утепленные, оштукатурены. Крыша – металлочерепица. Полы – лино-
леум, плитка. Проемы оконные, дверные – ПВХ. Наружная отделка – оштукатурено. Внутренняя отделка – оштукатурено, окрашено. Отопление – центральное. 
Электропитание – 220В. Электроосвещение – скрытая проводка. Вентиляция – естественная. Водоснабжение (холодное, горячее).

Расчет ежемесячной арендной платы выполнен в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 29 марта 2012 г. №150 «О некоторых вопросах 
аренды и безвозмездного пользования имуществом». Базовая арендная величина с 01.04.2013 равна 86 000 бел. руб.

УСЛОВИЯ

Победитель аукциона либо в случае, если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в аукционе подано только одним участником 
и он согласен приобрести право заключения договора аренды Объекта по начальной цене, увеличенной на 5% (пять процентов), – Претендент на покупку, 
должен заключить с Продавцом договор аренды Объекта в течение 10 (десяти) банковских дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.
Оплата стоимости приобретенного на аукционе права заключения договора аренды Объекта осуществляется в установленном порядке согласно договору 
аренды Объекта между Победителем аукциона (Претендентом на покупку) и Продавцом.
Цена продажи права заключения договора аренды Объекта – единовременный платеж, который не засчитывается в арендную плату, подлежащую уплате в 
соответствии с законодательством.
Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан возместить Организатору аукциона стоимость затрат на организацию и проведение аукциона в размере, 
не превышающем 16 000 000 руб. на основании счета-фактуры в течение 3 (трех) банковских дней с момента подписания протокола о результатах аукциона.
На Претендента на покупку распространяются правила и условия, установленные законодательством Республики Беларусь для Победителя аукциона.

Цель использования Объекта согласно целевому назначению не ограничивается. 

Аукцион состоится 11.03.2014 в 11.00 по адресу: г. Минск, ул. Комсомольская, д. 11, 3 этаж, каб. 4.

РУП «Институт недвижимости и оценки»
► ОЦЕНКА ИМУЩЕСТВА (недвижимость, транспорт, 
оборудование, бизнес, интеллектуальная собственность)
►ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ АУКЦИОНОВ

Перечень и порядок подачи документов для участия в аукционе определены 
Положением о порядке проведения аукционов по продаже права заключения 
договоров аренды зданий, сооружений и помещений, находящихся в республи-
канской собственности, утвержденным постановлением Совета Министров 
Республики Беларусь от 08.08.2009 № 1049. Подача документов по почте не 
допускается.

Задаток перечисляется на р/с 3012154337010 в ОАО «БПС-Сбербанк» ЦБУ 
№ 703, 220004, г. Минск, ул. Кальварийская, д. 4а, код 369. Получатель – 
РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. Назначение платежа: 
задаток для участия в аукционе по продаже права заключения договора арен-
ды недвижимого имущества ОАО «Объединенная дирекция строящихся объ-
ектов», проводимом 11 марта 2014 г.

Задаток, уплаченный участником аукциона, ставшим Победителем (Пре-
тендентом на покупку), будет засчитан в счет окончательной стоимости Объ-
екта. Задаток, уплаченный участниками аукциона, не ставшими Победителем 

аукциона, Организатор аукциона возвращает безналичным платежом на их 
счета в течение 5 (пяти) банковских дней со дня проведения аукциона (на-
значенной даты его проведения в случае признания аукциона несостоявшим-
ся) или с момента регистрации Организатором аукциона отказа от участия в 
аукционе.

Заявления на участие и необходимые документы принимаются в рабочие 
дни с 8.30 до 17.00 по адресу: г. Минск, ул. Комсомольская, 11, каб. 2. Оконча-
ние приема заявлений – 07.03.2014 в 12.00.

Заключительная регистрация участников 11.03.2014 с 10.30 до 11.00 по 
месту проведения аукциона.

Все желающие могут предварительно ознакомиться с Объектом аукциона. 
Контактное лицо для осмотра Объекта: Максименко Валерий Борисович 8 (044) 
783-47-09. 

Организатор аукциона или Продавец вправе снять Объект с торгов до объ-
явления его проданным без объяснения причин снятия. 

� Организатор: • +375 17 306-00-57 • +375 29 550-09-52 • + 375 29 356-90-03 • www.ino.by • e-mail: 193319@mail.ru

Технический администратор доменной зоны BY 
УП «НАДЕЖНЫЕ ПРОГРАММЫ» 

сообщает о проведении благотворительного аукциона 
на регистрацию доменных имен, исключенных из реестра. 

Средства от аукциона, кроме стандартной стоимости услуг 
по регистрации доменного имени и налогов, будут перечислены 

на нужды детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Предметом аукциона являются доменные имена в доменной зоне BY, исключенные 
из реестра национальной доменной зоны. Перечень доменных имен, предлагаемых к 
регистрации по результатам аукциона, размещен на сайте https://auction.cctld.by

Дата начала аукциона – 10 марта 2014 г., дата окончания аукциона – 20 марта 
2014 г.

Время начала аукциона – 12.00 даты начала аукциона, время окончания аук-
циона – 12.00 даты окончания аукциона. В случае, если в течение последних 2 
минут до окончания аукциона была сделана ставка, срок проведения аукциона 
автоматически продлевается еще на 5 минут.

Аукцион проводится на интернет-ресурсе http://auction.cctld.by
В отношении каждого доменного имени, являющегося предметом аукциона, раз-

мещается программная форма, позволяющая участникам аукциона делать ставки.
Участниками аукциона могут быть юридические и физические лица, в том числе 

индивидуальные предприниматели, являющиеся резидентами или нерезидентами 
Республики Беларусь. Для участия в аукционе участник должен пройти регистрацию 
на сайте http://auction.cctld.by

Начальная цена предмета аукциона составляет 300 000 белорусских рублей. 
Шаг аукциона – 50 000 белорусских рублей.

Прием ставок прекращается по истечении 10 календарных дней после начала 
аукциона по каждому доменному имени. 

Аукцион считается состоявшимся при наличии хотя бы одной ставки.
Победившим в аукционе считается тот участник, который сделал максимальную 

ставку к моменту окончания аукциона.
Текст Положения о порядке проведения аукциона на регистрацию доменных 

имен, исключенных из реестра, находится на сайте http://auction.cctld.by в разделе 
«Правила проведения аукционов»

Организатор аукциона: УП «НАДЕЖНЫЕ ПРОГРАММЫ», УНП 100160363, 
e-mail: au@hoster.by

Тел. организатора +375 17 239 57 02.
Тел. комиссии по организации и проведению аукциона +375 17 239 57 77.

Наименование 
(описание) 
имущества 

и его стоимость

ЛОТ № 1: Изолированное помещение с инвентар-
ным номером 252/D-88001,  площадью 380,4 кв.м, 
наименование – помещение транспортного на-
значения № 1, назначение – помещение транс-
портного назначения, стоимостью 467 000 000 
белорусских рублей.

ЛОТ № 2: Изолированное помещение с инвентар-
ным номером 252/D-88004, площадью 1 394,5 кв.м, 
наименование – помещение блока ремонтных 
цехов № 1, назначение – помещение транспорт-
ного назначения, стоимостью  1 280 000 000 бе-
лорусских рублей.

Собственник
(владелец)
имущества

Открытое акционерное общество «Сантиз» 
(Витебская область, г. Новополоцк,

 проезд Устье, д. 5, пом. 2)

Местонахождение 
(адрес) имущества

Лот № 1 – Витебская область, 
г. Новополоцк, пp-д Устье, 11 А-1.

Лот № 2 – Витебская область, 
г. Hoвополоцк, пр-д Устье, 7-1.

Информация 
об имеющихся 
обременениях 

имущества

Запрет совершения регистрационных действий 
в Новополоцком бюро Полоцкого филиала 

РУП «Витебское агентство по государственной 
регистрации и земельному кадастру».

Место (адрес), 
дата и время 

проведения торгов

Витебская обл., г. Витебск, 
ул. Правды, 32, каб. 322, 

20 февраля 2014 года в 15 часов 00 минут.

Справочная 
информация 

об организаторе 
торгов

Отдел принудительного исполнения управления 
принудительного исполнения главного управле-

ния юстиции Витебского облисполкома;
210101, г. Витебск, ул. Правды, д. 32, каб. 322.

Судебный исполнитель – 
Лесковец Денис Анатольевич,

тел. 8 (0212) 49 13 46.
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Лицо, желающее принять участие в торгах, до начала торгов 
обязано:
1. Подать письменную заявку на участие в тортах и дать под-
писку об отсутствии препятствий для приобретения имущества, 
предусмотренных законодательством.
2. Внести задаток в размере 10 процентов от стоимости иму-
щества (по каждому лоту) на депозитный счет управления 
принудительного исполнения главного управления юстиции 
Витебского облисполкома № 3642903001037 в филиале № 200 
– Витебское областное управление ОАО «АСБ Беларусбанк», 
МФО 150801635, УНН 300002505, не позднее 14 часов 30 минут 
20.02.2014 года. Минимальная величина первого шага – 5% от 
первоначальной стоимости лота. В соответствии с частью 3 ста-
тьи 401 Хозяйственного процессуального кодекса Республики 
Беларусь возмещение затрат на организацию и проведение 
торгов осуществляется покупателем имущества.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ТОРГАХ

Наименование Характеристика
ЛОТ 1

Наименование 
объекта, краткая 
характеристика, 

адрес 
расположения

- капитальное строение, инв. № 400/С-3141 (назначение – 
здание неустановленного назначения, наименование – вспо-
могательное здание погрансервиса) с составными частями и 
принадлежностями, площадью 379,7 кв.м;
- капитальное строение, инв. № 400/С-59195 (назначение – 
здание неустановленного назначения, наименование – 
контрольно-пропускной пункт), площадью 47,9 кв.м;
- котел КВТ-31,5 «Тиссом-1»;
- электромеханический шлагбаум;
- котел КЧМ-5К-96;
- шкаф управления ШУ-РА 1100.0000.00.1-220 IP54;
- клапан регулирующий RV 103 ERA 4321-16/150-20;
- датчик ДТТА – тип 3 быстрый с бобышкой;
- сигнализатор горючих газов СГГ6М;
- сигнализатор горючих газов СГМН-1MG6;
- напоромер НМП-52-М.
Адрес: Гродненский р-н, район ППТО «Брузги»

Обременения 
на объект 

со стороны 
3-х лиц

- капитальное строение (вспомогательное здание погрансер-
виса) с инвентарным номером 400/С-3141 - арендуемая пло-
щадь: 265,2 м кв. (офис, камера хранения, санузел, тамбур, 
розничная торговля, склад, подвал, котельная, туалеты и 
душевые, часть теневого навеса, операторская АЗС), срок 
действия договора аренды – до 01.12.2015; 72,6 м кв. (по-
мещение кафе), срок действия договора аренды – до 
01.02.2015; 189 м кв. (часть асфальтобетонного покрытия), 
срок действия договора аренды – до 01.03.2014; 91 м кв. 
(часть асфальтобетонного покрытия), срок действия договора 
аренды – до 15.03.2015; 15 727 м кв. (часть асфальтобетон-
ного покрытия, тротуары), срок действия договора аренды – 
до 01.12.2015;
- капитальное строение (контрольно-пропускной пункт) с ин-
вентарным номером 400/С-59195 – арендуемая площадь: 
59,5 м кв. (камера хранения в здании КПП, часть теневого 
навеса, диспетчерская, лестничная клетка, бытовая), срок 
действия договора аренды – до 01.12.2015

Земельный 
участок, 

на котором 
расположен 

объект

Кадастровый номер 422000000009000012 
площадью 2,0368 га. 

По адресу: Гродненский р-н, район КПП «Брузги»

Начальная цена 
продажи 

4 519 946 400 (четыре миллиарда пятьсот девятнадцать 
миллионов девятьсот сорок шесть тысяч четыреста) 

белорусских рублей с учетом НДС

Сумма задатка 
225 997 320 (двести двадцать пять миллионов девятьсот 

девяносто семь тысяч триста двадцать) белорусских рублей

Продавец 
ОАО «Гроднооблавтотранс», 

230023 г. Гродно, ул. Ожешко, 25, тел. 72 19 57

Организатор 
торгов

Гродненский филиал РУП «Институт недвижимости 
и оценки», г. Гродно, ул. Врублевского, д. 3, каб. 209, 

тел. 41 98 32, 41 98 34
Условия аукциона Без условий 
Условия оплаты По договоренности сторон

Срок заключения 
договора 

купли-продажи

Не позднее 20 рабочих дней с момента подписания 
протокола аукционных торгов

Номер р/с для 
перечисления 

задатка

р/с 301 257 917 0017 в Дирекции ОАО «Белинвестбанк» 
по Гродненской области, БИК 153001739, УНП 500833225.

Аукцион состоится 7 марта 2014 г. в 11.00 по адресу: 
Гродненская область, г. Гродно, ул. Врублевского, 3, каб. 209.

К участию в аукционе допускаются физические лица, юридические лица и 
индивидуальные предприниматели, подавшие организатору аукциона в названный 
в извещении срок заявление с приложением необходимых документов и внесшие 
в установленном порядке на указанный в извещении текущий (расчетный) счет 
сумму задатка, получившие билеты участников аукциона с указанием даты реги-
страции заявления и заключившие с организатором аукциона соглашение о правах 
и обязанностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона.

Для участия в аукционе в указанный в извещении срок в Гродненский фи-
лиал РУП «Институт недвижимости и оценки» подается заявление на участие 
в аукционе со следующими документами:

заверенная банком копия платежного поручения о внесении суммы задатка 
на текущий (расчетный) счет, указанный в извещении;

юридическим лицом – резидентом Республики Беларусь – копия документа, 
подтверждающая государственную регистрацию юридического лица;

индивидуальным предпринимателем – документ, подтверждающий государ-
ственную регистрацию индивидуального предпринимателя, и его копия, которая 
заверяется организатором аукциона;

юридическим лицом – нерезидентом Республики Беларусь – легализованные 
в установленном порядке копии учредительных документов и выписка из тор-
гового реестра страны происхождения (выписка должна быть подготовлена в 
течение шести месяцев до подачи заявления на участие в аукционе) либо иное 
эквивалентное доказательство юридического статуса в соответствии с законо-
дательством страны происхождения; документ о финансовой состоятельности, 
выданный обслуживающим банком или иной кредитно-финансовой организа-
цией, с удостоверенным переводом на белорусский или русский язык.

При подаче документов на участие в аукционе организатору аукциона предъ-
являются:

представителем юридического лица, индивидуального предпринимателя – 
доверенность (документ, подтверждающий полномочия должностного лица) и 
документ, удостоверяющий личность этого представителя;

физическим лицам – документ, удостоверяющий личность физического 
лица; 

представителем физического лица – доверенность и документ, удостове-
ряющий личность представителя.

Прием заявлений на участие в аукционе со всеми необходимыми докумен-
тами заканчивается в установленные организатором аукциона день и время, 
указанные в извещении. Заявления, поступившие после установленного срока, 
не рассматриваются. Сроком поступления заявления является дата его реги-
страции в журнале регистрации заявлений на участие в аукционе. Организатор 
аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое время, но не 
позднее чем за 3 календарных дня до назначенной даты проведения аукциона, 
о чем организатором аукциона извещаются участники аукциона. 

В процессе торгов начальная цена повышается аукционистом до тех пор, 
пока только один участник согласится приобрести предмет торгов по названной 
аукционистом цене. Данный участник объявляется победителем торгов. Если 
аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в нем 
подано только одним лицом, предмет аукциона продается этому лицу при его 
согласии по начальной цене, увеличенной на 5 процентов.

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: г. Гродно, 
ул. Врублевского, 3, каб. 209, с 8.30 до 17.30.

Последний день приема заявлений – 3 марта 2014 г. до 15.00.

Телефоны для справок: 41 98 32, 41 98 34 – 
Гродненский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки».

Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости 

и оценки»

ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА 
ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА


